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ÁLm Előfizetési árak:Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek, 

Zápolya-uteza l-sö szám,
hová a lap szellemi részét illető 

minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Ple.itz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Zápolya-uteza 1 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Tciefeu 21. szám.
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11irdötösek
a kiadóhivatal ha ti fogadtatnak el 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.
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Megjelenik
vasár- és ünnepnapok kivételével 

mindennap délután 5 órakor.

POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

Szombat, november 8.Nagybecskerek, 1902. XXXÍ. évfolyam. 256. szám.

| a meghasonlás elemét. Azzal vádolták meg 1 tétlenség az, hogy hosszú indemnitási vita 
Széli Kálmánt, hogy a paktumot nem tar- j ürügye alatt az ellenzék a parlamentáris 
tolta be; hogy az 1899. évi XXX. t.-czikket j gépezet megakasztását tűzze ki célul, 
most másképp magyarázza, mint a hogy 
akkor értelmezte. Ám ez a kívülről jövő 
beavatkozás nagy kudarczot vallott. A mi­
niszterelnök megragadta a legelső alkal- 

s a pénzügyi bizottság ülésén, egy 
csodálatos hatású beszédben, széttépte a 
keletkező intrika pókháló-szálait. Az 1899. 
évi XXX. t.-czikk értelmét oly kristálytisztán 
megmagyarázta s annyira kitűnt, hogy az 
ö álláspontja még a 67-es alapon álló 
ellenzéknek is, tehát minden 67-es politi­
kusnak az álláspontja, hogy erről az oldal­
ról az indemnitási vita során Széli Kálmánt 
támadni valóban nélkülözi a komolyságot.

A kiegyezési kérdés helyzete különben 
sem válik be a vita gyujtőanyagának.
Mindenki látja, hogy ha a megegyezés 
eddig nem sikerült, annak oka Széli Kál­
mán szilárd magatartása, aki a kiegyezési 
vívmányok mérlegét megrontani semmi 
szín alatt nem engedi; akit nem gáncs, 
hanem a nemzet teljes elismerése illet 
meg, hogy az ország érdekeit keményen 
és férfiasán védelmezi.

Ha nincs tárgyi oka annak, hogy az 
indemnitási vitában fellángoljon az ellen­
zék szenvedélye, szubjektive sincs erre 
semmi ok.

Széli Kálmán kormányzatát törvény­
tisztelet s a jogok megvédése jellemzi.
Előkelő parlamenti tónus, előzékeny visel­
kedés a kisebbséggel szemben. Erőszakos 
soha sem volt az ö politikája. A választá­
sokon szabad folyást engedett a nemzeti 
akarat megnyilatkozásának. A koriupcziót 
üldözte a közélet egész vonalán s véget 
vetett a párt-abszolutizmus kinövéseinek.

Nemcsak politikai, hanem egyenesen 
erkölcsi lehetetlenség tehát Széli Kálmán 
ellen az elfajult parlamenti harcznak mér­
gezett fegyvereivel küzdeni. Erkölcsi lehe-

Az indemnitási vita.

Nagybecskerek, november 8.

A képviselőt)ázban nagyban folyik a 
vita a kormány azon javaslata felett, amely- 
lyel négy hónapra terjedő felhatalmazást 
kér, hogy megszavazott költségvetés nélkül ! 
kormányozzon. A parlamenti tapasztalatok j mat 
szerint, h elvan bét óta alig volt még eset, 
hogy az évi költségvetést a Ház rendes 
időben megszavazta volna. S igy csaknem 
mindig elkerülhetetlen volt a két, három, 
sőt négy havi indemnitás. Hogy a kormány 
ezúttal négy hónapi indemnitási javaslattal 
lépett a képviselöház színe elé, ennek semmi 
különös oka nincs A múlt évi tapasztalatok 
alapján félesztendönél is hosszabb ideig 
tartott a budgetvita s igy a kormányzati 
előrelátás legelemibb követelése az, hogy 
ily hosszú vitára a kormány berendez­
kedjék. A mely pillanatban különben a 
költségvetést a két Ház megszavazza s ö 
felsége szentesíti, a felhatalmazási törvény 
érvénye azonnal véget ér.

De ha kitűzi is, a kormány háta mö- 
, gött áll a hatalmas szabadelvüpárc, a mely 

egy értelemmel és egy akarattal fogja támo­
gatni a kormány politikáját.

A kik abban mesterkednek, hogy a 
szabadelvüpárt összetartását meglazítsák, 
elemeit egymás ellen ingereljék, apró ár­
nyalat különbségeit 
nagyra növeljék, azokra keserves kiábrán­
dulás vár.

a maguk javára —

Ha voltak is valaha hajszálvékony re­
pedések a párt foglalatában — pedig nem 
voltak — mindez eltűnik és összeforrad a 
parlamenti küzdelemnek lángjaiban.

A közös függő államadósság kimutatása. A
közös függő államadósság ellenőrzésére kiküldött 
országos bizottság Bécsben tartott legutóbbi ülé­
sében, az államjegyek forgalmi összegét 1902-ik 
évi október hó végével következőnek találta : f> 
forintos államjegyekben 2.738.825 forint. — 50 
forintos államjegyekben 549.600 forint. Összesen 
3,288.425 forint, mely összeg az 1898. évi XXXI. 
törvényczikk érteimében közös költségen váltandó 
be. Az állemjegyek forgalmában f. évi október 
hóban semmi változás nem történt.

Az uj közig, törvényjavaslatok. A képviselő­
ház közigazgatási bizottsága tegnap P e r c z e 1 
Dezső elnöklete alatt megválasztotta a legutóbb 
beterjesztett közigazgatási törvényjavaslatok elő­
adóit. A kivándorlás szabályozásáról szóló törvény- 
javaslat előadója Kristóffy József; az útlevél-ügy­
ről szóló törvényjavaslat előadója Lator Sándor; 
a külföldieknek az ország területén való lak­
hatásáról szóló javaslat előadója Nyegre László ; 
a határrendőrségről szóló javaslat előadója 
Hammersberg László; a három uj csendőr­
kerület feláliitásáról szóló javaslat előadója Török 
Bertalan lett. A Medzibrodse-teiep csatolása tár­
gyában, továbbá Nagy-Bodok község erdőterületé­
nek csatolása tárgyában beadott belügyminiszteri 
jelentéseket Fischer Sándor fogja referálni. A bi­
zottság, a mennyiben a pénzügyi bizottság addig 
a belügyi tárcát letárgyalja, csütörtökön, 13-án, 
ellenkező esetben november 18-án kezdi meg 
tárgyalásait.

Sajnos, az eddigiekből következtetve 
egyhamar erre nincs kilátás. Az ellenzék 
harci kedve nagyon feléledt bár komoly 
okok és indokolt események hiányában csak 
hangulatokból táplálkozik.

Azok a vádak, a melyekkel a kormányt 
az ellenzéki padokról illetik, a komoly poli­
tika kohójában salakká enyésznek.

Vegyük csak mindjárt a katonai ja­
vaslatok kérdését, a melyek tényleg egy­
némely aggodalmat keltettek. De nem sietett-e 
a kormány az aggodalmakat eloszlatni. Nem 
vonta-e vissza a javaslatokat s nem igyek­
szik-e a kormány szem előtt tartani az uj 
javaslatokban az ország anyagi erejét és a 
honpolgárok érdekeit.

A másik kérdés, a mivel tüzet rak, az 
az indemnitási vita kemenczéiben, a ki­
egyezés kérdése. Kívülről igyekeztek is e 
kérdésbe becsempészni a nyugtalanság és j

A „T0R0NTÁL“ tárcája. Hogy mi lett volna akkor, no már arra 
Barnum is kiváncsi volt, újra nyakába vette a 
világrészeket és keresett egy ilyen macskát.

De nem talált.
Olvastam egyszer effélét, de képtelenségnek 

tartottam. Ostobaság! Humbug az egész.
És mégis, mintha valami ehhez hasonlót 

látnék most. T. i. a nagyító és a kicsinyítő sze­
met ugyanazon egy fejben. Csakhogy ez a fej 
nem egy macskáé, hanem egy igen tisztes és 
hatalmas fej; a magyar társadalomé.

A nagyító szem.
Ez az értékesebb szemed magyarom. Leg­

inkább a tükörbe nézesz vele, a történelembe, hol 
óriásinak látod magadat. De néha egy-egy előtted 
készülő dologra is rápillantasz. Mikor az úgyneve­
zett „háznégyszöget“ (a Schneider viere-ket a 
Doroitya-utcában) fölépítettek, akkor igy kiáltott 
lei Simon Florent egy városi közgyűlésen: „Immár 
itt áll Európa legimpozánsabb épülete“. A régi 
városház padsoraiban könyöklő városatyák szemei 
kevélyen fénylettek. Mikor pedig az első csatát 
megnyertük negyvennyolcban, fennen lármázott a 
közvélemény: „Ne álljunk meg addig, mig Ausztriát 
is be nem kebelezzük Magyarországba.“

dése utján, de kapható bármely hazai könyv- 
kereskedésben is. Az előszót ezúttal is Mikszáth 
Kálmán irta és minden irodalmi Ínyencnek öröme 
telik majd abban, hogyan ismerteti ő mai magyar 
irodalmat. A kiadók szívességéből abban a hely­
zetben vagyunk, hogy bemutassuk olvasóinknak 
mai számunkban.

Almanach 1903-ra.*)
Egy régi és kedves ismerős küldte be hoz­

zánk a névjegyét. Nem szükséges, hogy bemutas­
suk olvasóinknak, mert nálunk is házi barát a 
szó legnemesebb értelmében a Mikszáth Al­
manachja. Udvarias fiú és bokrétát hoz. Ebbe a 
bokrétába van fűzve a mai magyar novellairoda­
lom tizennyolc kiváló neve. Amint látják, az idén 
még bőkezűbb, mint a megelőző években, mert a 
szokásos 15 helyett 18 novellával kedveskedik. 
Akad azok soraiban vidám és komoly, történelmi 
és egészen modem, analizáló és egyszerűen el­
beszélő novella, de valamennyi a legjavából. 
Minden genre képviselve van. csupán egyetlen­
egy nem kapott helyet: az unalmas. Az ára is a 
régi: díszes vászonkölésben 2 korona. Megszerez­
hető a kiadó : Singer és Wolfner könyvkereske-

E L ŐS ZÓ.

A Barnum amerikai ri;kasággyüjtöményé­
ben volt állítólag egy olyan macska, melynek 
szemlencséje annyira nagyította a tárgyakat, hogy 
a szegény pára nem merte az egeret megfogni, 
mert olyan kolosszus alaknak látszott neki, mint 
egy bivaly. Barnum aztán bejárta a világot, még 
egy másik macskát is szerzett hozzá, annak a 
szemlencséje viszont annyira kicsinyt rette a tár­
gyakat, hogy a cica a medvével, a híres „Bob“- 
bal játszogatott s erőnek erejével hömpölygőini 
akarta a porban, mint egy picike gombolyagot.

A két macska igy is nagy különlegesség volt, 
de még ennél is furcsább lett volna, ha ez a két 

! macska véletlenül egy macskává változik, aztán 
az egyik szeme nagyított volna, a másik kicsinyí­
tett volna.

*) Almanach az 1903. évre. Szerkeszti Mikszáth Kál­
mán. Egyetemes Regénytár. XVIII. évfolyam IV—V. kötete. 
Singer és Wolfner kiadása. Ára diszkötésben 2 korona.

099—78.51
A „Hivatalos Melléklet“ 248. számával.

I Átköltözés miatt raktáromon levő nőt és férfi ruházati 
cikkeket leszállított árak melleit árusítom.

Téli idényre Minden idényre
Utazó bundák. Guba. 
Téli kabátok.
Városi bundák. 
Lodenkabátok

Raglanok. Felöltők. 
Öltönyök. Nadrágok. 
Női gallérok.
Női felöltők és kabátok.

KOVÁCS-GEDEON
úri-, fiú-, női- és leányruha terme.
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Olvasom ezt, olvasom azt és mindenünnen 
pislogni vélem a kicsinyítő szemet, melylyel a 
magyar a maga dolgait nézi és hallani vélem a 
jelmondatot, amit a címerünk köré oda lehelne 

í vésőini: Melius Álienum (
' dalmi rovatban az a stat

1

. Az iro- 
áll, hogy 

- - több fogy
I el evenKint, mintáz egész magyar szépirodalomból.

Ez bizony rossz szimptoma. Mulatja a niveau 
sülyedését, de egyebet is jelez. Eddig jobbat hittem: 
hogy se milyen könyv se fogy. És belenyugodtam. 
Szegény a publikum. A szegénységet és a kö- 

! bőgőst pedig lehetetlen eltitkolni. De hát nem 
i 1§az’ vesznek könyveket a magyarok, csak nem 
! y,eszn<rA' magyar könyveket. Valóságos rejtély 

Mert ha Ohnet müveit veszik, azoknál harmad­
rangú íróink is különbeket Írnak,

a

!

:
i

miért nem

— Nem is megyünk mi ki többé a hazánk­
ból, ugye kis szivecském?

Mire felfelel az ötéves fiúcska:
— Ne beszélj bolondokat apa: hiszen ha 

Árpád még egy órányit akart volna menni, hát 
akkor ez is Magyarország lenne.

Lramfia! Még ennek ki se nvilt a szeme, és 
már magyarul lát. No persze, ha Árpád még to­
vább megy! Árpád, Nagy Lajos vagy más. Igen, 
csak tovább kellett volna még menni. Egyéb 
semmi se hiányzott. Holmi kicsinységen múlt min­
dig. Ha Bethlen Gábornak a melle meg nem ki- 
\anja a házasságot és a „serenissimus“ címet s 
tovább harcol. Ha Károlyi Sándor le nem teszi 
a fegyvert a majthényi páston. Mindig eltarisz- 
nyazta valaki. Hogy nem bírtuk volna ezt 
azt, hogy nem lehetett, 
volt, az a

vagy
mert a másik erősebb 

magyar ember fejébe nem fér be. 
be hogy is férne be, hiszen tele van gyö- 

mos Ive ragyogó látományok épeivel, fülbemászó 
lege akkui a magyar nagyságot zengő versekkel, 
hogy az egész világot megvertük, hogy bedönget- 
tuk Bizancz kapuit a mi igaz is, hogy nyögte 
Mátyás bús hadat Becsnek büszke * 6... , vára. a mi
szinten igaz és hogy Simonyi óbester kiverte a

a francia trónuson. Hát talán ez 
nagy legény volt. csakhogy az az 

, kiverte a pipáját, szintén
csinált egy es más említésre méltó virtusokat 
jártában-keltében Marengótól Waterlóig — ezt is 
mindig jó volna látni az összehasonlítás okáért.

is igaz. imo 
ur, a kinek a

| bgy, de a nagyitó szem tele van könynyel a régi 
dicsőség miatt. Elhomályosul minden egyéb iránt.

És mégis szép a nagyító szem. Isten áldása. 
Mert ugyan mit csinálnál, ha ez a szemed is 
kicsinyítő volna magyarom! A nagyitó szem leg­
feljebb elvezet egy kicsinyt a valóságtól, de ma- 

j gasabhra; megneveli önérzetedet, hatalmasabbnak, 
I gazdagabbnak mutat, minélfogva esetleg merészebb 
j kalkulusokat csinálsz mint kellene. De 

nagy baj. Azaz nem mindenben baj. Mert talán 
j nem baj, ha Ugrón Gábor úgy látja az országot, 
j hogy még mindig három tenger mossa a határait, 
j de küllemeden például, ha Lukács László úgy 
! hitja, hogy még mindig tejjel-mézzel patakzó 

Kanaán.

!
;

ez nem!

;

!
A kicsinyítő szem,

Olvasom az újságban, hogy a közönség az 
idegen rossz posztót jobban megfizeti, mint a 
maga jó posztóját, hogy az idegen pancsol szi- 
vesőbben iszsza, mint a saját nemes borait.

És ezt mind csak a szem lencséje teszi. így 
alakul át a magyar szeme. Részben már igy szü­
letik ezzel a kis nagyzással. Egyszer Gleichen- 
bergben, mely közel fekszik a magyar halárhoz, 
panaszkodom a kis fiamnak, a ki szintén gyengél­
kedett, hogy az idegen viz és levegő beteggé tesz 
bennünket.

•35?

í

«6 1 .. I *

.
veszik azokat? Ha aztán azonfelül Ohnet-t is 

| vennék, meg lehetne érteni: Nagyobb a fogyasztás 
I a termelésnél, punktum. Ámde az Ohnet-kaliberü 
| magyar írókat névről se ismeri a közönség. Még 
; nem volna annyira feltűnő, ha Tol stojt kapkodnák, 
1 Csehovot vagy Kiplinget: az igazgyöngyöt, az 
| osztrigát, meg a datolyát végre is onnan *
I publikum, ahol terem, itthon az nincs, de miféle 
! holló ember lenne az, aki például a faggyugyertyát 
■ Londonból hozatná ?

Ez az! Ez a rossz szimptoma. Eddig csak 
a patti ia ellen panaszkodtunk. De 

j H baj. Uj betegséggel állunk szemben, mely ki­
zárólag a literatura magyar voltát érinti.

Nem ritkaság, hogy igy szól egy-egy hazánkfia: 
— Egyáltalában nem olvasok magyar könyvet. 
\ alamelyiktől megkérdeztem egyszer, hogy 

mi ennek az oka. Az illető gondolkozott kissé, 
mintha meghökkent volna, aztán vállat vont.

Nem tudom

szerzi a

í az ez nem az

— Isten tudja 
miért. Csak nem kell. Azt hiszem úgy valahogv, 
a mint nem kell az embernek a saját felesége.

No persze 1 Hogyne! Mert jobb a másé. 
Még akkor is jobb, ha szebb az övé. Van ez 
igy imitt-amott, de az egész társadalom még se 
lehet ilyen, mert akkor egyszerűen kicserélnék 
asszonyaikat a férfiak. Holott a mi irodalmi kór­
tünetünk kicsi kivétellel az egész közönségen 
látszik.

felelte.

Innen van aztán, hogy már alig jelenik meg 
egy-két szépirodalmi könyv évenkint Nem mintha 
az irók lankadnának. Hála Istennek elég jól nő- 
nek, fejlődnek, emelkednek — egymás közt. Az 
énekes madarak is rendesen akkor szaporodnak 
el, mikor nincsenek divatban. Könyvek nem jelen­
vén, dolgozataik jobbadán a politikai lapok utján 
jutnak el valahogy a közönséghez, ha ugyan be­
veszi, meglátván alattuk a jelzést: eredeti beszély

fákat, ablakokat s mindent ami útjába akad és tör- Danica, gk. Schmelz Miklós, rk. ügyvédi Írnok 
hető. A vénasszonvok nyarát az idén alaposan meg- és Gólik Emma, rk.
csúfolta a rideg ősz s bizony szívesen vennők mester- Kálmán József rk. föídjivét 
mindannyian, ha a szélvihar gyakori mulatságait fia _ Terhes Pál, rk. napszámos, leánya. — 
beszüntetné. Drobon Ferenc, rk. harisnyaszövő, leánya. —

— Baromfi- és tojásértékesitő szövetkezet Barát János, rk. kerékgyártó, leánya. — Juhász 
megalapítása tárgyában ma délben Poroszkay András, rk. megyei hivatalszolga* fia. — Kir- 
Bélam. főügyész, közgazda sági életünk e fáradhatat- tyánszky Dénes. gk. földmives, fia. — Péter 
lan alakjának elnöklete alatt értekezletet tartottak. Károly, rk. szabósegéd, leánya. — Krieger István,
melyen jelen voltak: dr. Grandjean József polgár- rk. vasúti munkás, fia. — Léva ily Szvefozár, gk.
mester, Marton Andor, Torontálvármegye gazdasági napszámos, fia. — Borbély István, rk. földmives, 
előadója, dr. Brájjer Lajos szerkesztő, Wolfinger leánya. Krizsán Iván, rk. földmives, fiú. — 
Viktor és dr. Magyar Karoly földbirtokosok. Az Gavrilov István, gk., leánya. — Schaller János, rk.
értekezlet egyhangúlag kimondta, hogy felhívást kőműves, fia. — Schneider Pál, rk. szabó, fia. —
intéz mindazokhoz, kik a közgazdaság e nálunk Lettér Lajos, rk. pályaőr, leánya. — Szrdanov 
teljesen elhanyagolt ágát pártolni óhajtják. Egy Sándor, gk. napszámos, fia. — Szőke István, rk. 
részjegy ára 100 korona. Miután a szövetkezet napszámos, fia. 
iránt nagy érdeklődés mutatkozik, valószínűleg 
még e hónapban alakítják meg a szövetkezetei, 
mely eszerint még a tél folyamán megkezdené 
működését.

hírek.
Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 119. szám) mind e n n a p 
reggeli 1 26 órától kezdve dóiig az urak részére nyitva 
van ; hölgyek részére minden kedden és pénteken 
déltől 5 óráig délután : ugyanazon napokon este V46-tól 
1 28-ig urak részére is. Vidéki hölgyek részére 
minden nap délben gőzfürdő. A kádfürdő egész 
nap nyitva marad.

November R. A közigazgatási tanfolyamhallgatók mulatsága 
a kaszinóban.

— Szt. Demeter ünnepe. A gör. kel. szerb 
egyház ma ülte védőszentjének, Szt. Demeternek 
ünnepét, mely alkalommal a gör. kel. templom­
ban S z t r a i t y György esperes ünnepi misét 
mondott. Stibinger József, rk. mozdony- 

vezető, fia. — Zveity Lázár, gk. földmives, fia. — 
Zaparka Lipóí, rk. takács, leánya.

Halálozások: Szrdanov Béla. gk. föld­
mives fia, 11 hónapos, ránggörcs.
Verona rk. földmives leánya, 2 éves. torokgyík. — 
Ozv. Witímann Jánosné, szül. Berger Katalin, rk. 
85 éves magánzó, aggkór. — Ritter Erzsébet, rk. 
vendéglős leánya, 14 napos, életgyenge.
Lázár, gk. 82 éves földmives, gulaülés.
Dusán, gk. földmives fia, 2 éves, gyermekaszály.
— Nesztorov Sarolta, gk. földinivesnő leánya, 14

Schal Erzsébet, rk. 7.4 éves 
— bambity Radivojné, szül.

A gazdasági munkáspénztár dijai. A Manojlov Szültana, 48 éves. szivhüdés. — Csordás 
is köztiszteletnek örvendő Eisenstädter-családról kereskedelmi miniszter fontos rendeletet adott Erzsébet, rk. földmives leánya, 7 éves, bélhurut, 
hallunk ismét egy felette örvendetes hirt. Mint ! ki a minap a munkás-segélypénztári tagok fel- — Borbély István, rk. 67 éves napszámos, arcrák.
ugyanis Szegedről jelentik, az ottani kegyesrendi ; beteli és biztosítási dijainak beküldése tárgyában. Klein Laura, izr. orvos leánya, 3 éves, vör-
főgimnázium hazafias tanári kara szép alapitvánvt ! " 1 qUk'i,^n'bL a nuiliszter, hogv hatóságok henv. .
, n ., . „. • JjL n,, - a befizet sí lap hatmjara postadíj tan fizetés mozdonyvezető neje, 20 eves, tudovesz. — Gav-
kapott. Buziasi Eisenstadtei Bobéit, aki evek nélkül m idén egyes esetben ráírhatják, hogy ' rilov Emília, gk. napszámos leánya. 6 napos, 
hosszú sora óta már sok adományt juttatott a I kérdéses összeget "kinek a részéről terjesztik fel i görcsök. — Viadal János, gk. 41 éves napszámos,
főgimnáziumnak a szorgalmas tanulók kitűnt été- j és milyen célra. Ez az üdvös rendelet nagyon i gümőkór. — Gólits Szerdija, gk. 20 éves nap-

i meg fogja könnyíteni a hatóságoknak s különösen számos, téboly.—- Petróczy Boldizsár, rk. 58 éves *
igát; miután eddig min- pénzügyi fogalmazó, szivhüdés.

— Az adóösszeirás. A jövő évi adóössze- 
ivást tegnap kezdték meg Nagybecskereken. Az 
összeírást a város nyolc közege végzi s tekintet­
tel a város nagy területére, a munka eltart né­
hány hétig.

Juhász
— Az eleméri lóverseny A holnapi elemér — 

nagybecskereki országúton tartandó lóverseny 
iránt nagy az érdeklődés a közönség körében s igy 
minden tekintetben sikerültnek Ígérkezik. A ló­
verseny, mely délelőtt 11 órakor kezdődik, körül­
belül egy óra hosszat tart s utána a rendezőség 
a vendégek számára dejeunert ad.

Az utóellenőrzés! szemlék. A Réz. ő- 
1 aktanyába 11 ma tartották a közös hadsereg ré­
széről az utóellenőrzést szemlét azok fölött a 
tartalékosok fölött, akik a főellenőrzési szemléről 
elmaradtak. A honvédségnél az utóellenőrzés! 
szemlét november 28—29-ikén tartják meg.

— Eisensiädter Róbert alapítványa. A To~ 
rontálmegyében, de különösen Nagybecskereken

Gruily
Mility

napos, görcsök. - 
magánzó, aggkór.

:

Nobota Jánosné, szül. Lajos Rozália, rk.

sére, ezúttal a tanári kar fáradozását óhajtotta 
megjutalmazni. A derék polgár 5000 koronát j dj(7
adott át a városnak egy alapítványi oklevél kisé- j arró , hogy az e yidejüleg feladott össze et ki
relében. Az alapítványul szánt összeg kamatai j fizette be, s m re vonatkozólag, felvételi díj
három évenkint adandók ki egy külön bizottság ! képen-e ? vagy cséplőgép biztosítási dij gyanánt,
által kijelölt szegedi piarista tanárnak hogy küi- ! va^Y egyéh célra. Ez az üdvös rendelet tehát
földi tanulmányútja alatt megfigyelhesse az idegen j mértékben ^erüsücni fogja az el-

középiskolák szervezését és ily módon gyűjtött j

Jótókonycélu államsorsjáték. Mint az előző 
években, ez idén is nagy jótékonyáéin államsors­
játék tartatik. Ezen sorsjáték tiszta nyereményei­
ben következő 11 jótékonycélu intézmény része­
sedik egyenlő részekben: 1. a vagyontalan állami 
tisztviselők özvegyei és árvái segélyezésére szánt 
alap, 2. a kézdivásárhelyi és vidéki Rudolf-kórház.
3. a Magyar Gazdasszonyok országos egyesülete,
4. a Magyar Országos központi Fröbel-nőegylet,
5. a budapesti Mária Dorotlya-egyesület, 6. a bu­
dapesti első gyermekmenhely-egyesület, 7. a hor­
vát Mensa-Academica, 8. a Stefánia pesti gyer- 
mek-kórház-egvlet, 9. az országos dijnok-egylet, 
10. a budapesti poliklinikai-egyesület, 11. a bud i- 
pesti Mária congregáció. Ä játékterv nagyon 
kedvező esélyekkel kecsegtet, a főnyeremény 
150.000 korona, az összes nyeremények 365.000 
koronára rúgnak. Sorsjegyek á 4 koronáért kap­
hatók minden só- és adóhivatalnál, a legtöbb 
postahivatal és dohány tőzsdében. A húzás m á r 
f. évi december 30-án történik.

. , , , ...... r, , , — Megtámadott vásárosok. Z ele nyák
tapasztalatait itthon is ertekesit.se. Sok ilyen derek j Gyurát és feleségét, mikor a tegnapi hetivásárról
polgárt kívánunk a magyar hazának, mint amilyen | hazamentek az aradáci-uton megtámadta Szia n- 
buziási Eisen Städter Róbert, kiben Eisen- I k a m e n a c Milenkó, Nénin Mirko, P 0 d á n

! Milán és Tadi n Velyko s annyira összeverték 
i mindkettőjüket, hogy eszméletlenül vitték őket el. 
i A támadók ellen a rendőrség megindította a 

— Orkán. Két nap óla olyan szélvész dü- i vizsgálatot, 
bong körülöttünk, hogy nem szívesen hagyjuk el j —Az 
a fütött szobát s csak belülről nézzük

Städter Ignác polgártársunk testvérbátyját 
tiszteli.

a lehullott , anyakönyvi hivatalban leguj 
falevelek eszeveszett boszorkánytáncát, amire a j bejelentések történtek : 
szélvihar vészes fütyülése kényszeríti őket. Több j

a következő

Házasságok: Jankovics Bozsidár, gk.
mint huszonnégy órája dühöng már egyfolytában j csizmadia és Granily Zsófia, gk. 
a szélvihar s még ma sem engedi mérgéből, sőt ! Móriz Ottó, izr. gazdász és Polgár Jolán, izr. —
néha fokozódik is. Persze a szél uram nem in- 1 ?/e‘tY ls,tvan’ ?k- földmives és Zveity Czakován

Zsófia, gk. — Lámbity Milivoj, gk. napszámos és 
, .Perc Velinka, gk. — Dragosev Vilályos, gk. bér-

szegeny emberek viskóinak szabna födelét, töri a ; kocsis és özv. Turinszki Brankóné szül. Milinkov

Tauber
Mindég csak „valódi.“ A vásárlásnál nem 

ritkán halljuk azt a kívánságot hangoztatni, hogv 
csak „valódi“ árut óhajt. Ámde mi a „valódi“ ? 
Ezzel az „eredeti“, az „első“ jeleztetik, a mely 
úgy van készítve, a mint az maga a feltaláló

gyen rendezi ezt a mulatságot, hanem hordja a :
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regény. Egy Írónk (gondolom Sas Ede) egyik itt Magyarországon egyszerre negyven legyen ? > — Ah menjen! Conan Doyle nem ismeret-

És ha negyven nagy író van, okvetlenül legalább j len. Nagyon furcsa név, meg kellene nézni . . .
Megkereshetem a könyvek közt, de ehhez

vagy
beszélye alá valami ismeretes angol nevet irt; a 
beszély roppant tetszést aratott, de mikor kisült, 
hogy magyar iróé, megszűnt a láz.

Ilyen a kicsinyítő szem!
A legveszedelmesebb szembetegség. Isten ; Ezért van a közönség megkonfundálva és Oh hogyne! „St. Peters Umbrella.

csapása | vakságnál rosszabb. Mert mindent liliputi- • hisz már végül se a lapjainak, se saját i Á gróf kotorászik a szomszédszobában a
nak, satnvának látni, ami kedves lehetne, rosszabb magának. Se irodalmi dolgokban, sem másban. I kiolvasott könyvek közt, aztán nagy nevetve jön be.
mint semmit se látni. Szegény magyar! Hite a Annyira nem jár a maga lábán, hogy még í ~ ”isz az Mikszith!
saját hivatásában megtörik, önbizalma csökken, , mustot sem azért tartja édesnek, mert annak ! " Igen igen.
nem tudja magát kiismerni. érzi, hanem mert a darázs dőzsöl benne. így 1 ls?an„az nem V1^1' lr0-

Valaki most közbe vethetne e szavaimra: okoskodik. A must bizonyosan édes, mert ha ~ ml?. Honnan t“dnií. ”aga? M.
- Uram uram, Előszó uram Hiszen ma- nem vo]na é"d nem men’e rá a darázs... osmerem. Képviselőtársam. Mm-

ovar politikai lapokat mégis csak olvas a közön- ’ . . , .. ; dennap találkozunk a klubban,
ség, a lapokban ismertetést, véleményt mondanak , Szakasztott így van az írókkal. Ha valamit A grófné ezen se csodálkozott (egy grófné
az írókról, innen lehetne tehát tájékozódnia. j a német lefordít es tetszik a nemeinek, hat akkoi különben sem szokott talán csodálkozni), unottan 

Oh. oh, bohóság, tisztelt képzeletbeli közbe- ! ”ekl -,s, tetsz'k- felölt is olvasta esetleg de nem jegyzé meg: 
szóló barátom! A lapok Írnak az Írókról, kétség- I meft ™eg mondott a nemet semmit. ; — ügy? Nem tudtam. Akkor hát hagyjuk ki!
leien, de épen ez konfundálja meg a közönséget. I Tete« nefa, de még el-elfogja a kétely, mert a :
Mert a lapokat is magyarok írják, minélfogva az j víii:l nójáról van szó.   I
ő szemük se más, egyik kicsinyit, másik nagyit. I Néhány hónap előtt egy kis történetkét kol- j
Hiszen ki ne olvasott volna már például az or- . „ _ . . . zl , , . , ,
szágházból ilyfajla tudósítást kivált régebben* viselővel történt, én sak passive szerepel k benne. ; a k idést, szeles mederben t rgyalná, kihozna
Apponyi zűrzavaros felszólalása után Koleszár A gróf nője magyar születésű báróleány, hosszas ! belőle ann^ i grax áment, hogy a hátunk borzongna

Mátvás tarlott nagyszabású beszédet,“ Az irodalom ! lábfájás miatt ki nem mozdulhatván szobáiból, < bele, elmondaná mije a magyarnak az irodalma
mezejéről pedig ilyen formát: Lapunk munka- gyorsan kiolvasta londoni szállítója legutolsó könyv- j (úgyszólván az életere) felsőhajtana, hogy bezzeg
társa Kecske * Izidor, a nagy ” iró regényt ir küldeményét s megkérte az urat, hogy uj seriest | az ötvenes években a nagyitó szemével nézte Íróit
számunkra“ vagy „Blaky Aladár nagyhírű írónk | rende jen. j a közönség. (Hiszen épen az, hogy akkor se látta
és munkatársunk lefordította a nemzeti színház j Milyen könyveket parancsol . kérdezte ; jól.) Aztán odalokne vegén a receptet,
számára Pailleron egyik csinosabb darabját“ stb. 1 a férj, a levélíráshoz fogva. ; j*-* enrber vagyok és nem unta-
A dolog magyarázata pedig az, hogy a lapok és ! — Angolt, kedves barátom, angolt. j tóm a közönséget tovább, a mi pedig azt illeti,
a közönség épen megfordított módon nézdelőd- : - Kiktől? ! mi a mentó arkanum, erre azt felelem: semmi .
nek a szent berkekben: a közönség kicsinyítő, a j - Kiplingtől, ha van valami uj tőle, Craw- Azért is, hogy igazán nem tudok ellene sem-
lap nagvitó szemmel látja a maga Íróit, — ami i fordtól és . . . megálljon csak, édesem, egy isme- mit, es azért is, (hogy egy tréfával végezzünk), 
csak fokozza a zavart. í rétién iró munkája tetszett meg nekem a múltkori j mert szembajt konstatáltam és a szémbaj ellen

Hogyan lehet az, — kombinálja a közönség ' küldeményből, de nem jut eszembe a neve. j legjobb a nix-wasser, magyarul. „semmi“.
— mikor az egész világon alig van egy-két nagy iró, ! — Conan Doyle ? \ Mikszáth Kálmán.

ugyanannyi nagy miinek is kell lennie, de nincs. |
Hát hová lettek ezek a munkák ? . . . Bele lehet I mindenekelőtt a könyv cime kellene. Nem em-

■ lékszik rá?ebbe bolondulni.

Mindezekből pedig milyen keserű tanúságo­
mmá le más ember. kibontaná- ' kátportáltak a1 egy

;
!

i>.
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Nagybecskereken is nagy sikere volt. Mint értesü­
lünk, a közönség ez alkalomból nagy óvációkban 
fogja részesíteni a derék színésznőt.

akarta. A mai kor irányában fekszik azonban az kót. és kéri a nyerő sorsjegyet. íme ismét be-
uj, a jó dolgot, a mely sikeres elterjedést nyert, bizonyult, hogy ahol a haj legnagyobb, ott Isten
azonnal „utánozni“, és az utánzatot mint „épen segítsége legközelebb.
olyan jót , sőt mint „jobbat“ kínálni. Többnyire A budapesti Bogdány S. osztálysorsjegy-eláru-
a tápszereknél fordul ez elő, noha épen ennél a sitó cég maj hirdetését t. olvasóink különös ! ...........................
legfontosabb az, hogy elkerüljük a „hamisítványt . figyelmébe ajánljuk. A cég mesés szerencséjéről I 111 • k,r* belügyminiszter Deák Péternek, a dél-
Több mint egy évtizeddel ezelőtt, a midőn a ismeretes, mert nála húzták ki a 602.000 koronás vidéki szini kerület jeles igazgatójának ezer
Kathreiner-féle Kneipp maláta kávé páratlan elő- főnyereményt, két Ízben 400.000 koronát, két korona államsegélyt utalványozott ki.
nyei révén a családokban oly gyorsan meghono- ízben 200.000 koronát, két ízben 100.000 koronát
sodott, az utánzók is csakhamar felmerüllek, hogy és számos kisebb főnyereményt fizetett ki a cég
közönséges pörkölt terményekkel, a melyek csak ügyfeleinek
külsőleg hasonlítottak az eredeti áruhoz, mint „|kalmi vétel. Lapunk mai számában meg­

él,en oly jót jelezve elárasszak a piacot. jclcn6 Kovács Ge deon-féle hirdetésre felhiv-
Igaz. hogy a csalódás soha sem tarlott sokáig, j k , k8zönség figyelmét. 
mert háziasszonyaink, ha egyszer-masszor „ra- ; J °
venni“ is hagyták magukat a hamisítvány meg- ! 
próbálására, csakhamar észre is vették az iz ; 
rendkívüli nagy különbségét. De ha az egyik fel- ! 
hagy vele, a másik újra kezdi, s azért jól teszi ! 
minden háziasszony, ha a malátakávé vásárlásá- I 
nál mindég ezt a megjegyzést is használja: „Dg 
csak a valódi Kathreiner-féle csomagokban, még

* Ä délvidéki színtársulat államsegélye. A:

* Bottyán generális. Ma este kerül színre 
Siebenburger Károly „Bottyán generális“ cimü 
történeti színmüve, mely a kuruc korszakban 
játszik. A főbb szerepekben Somiár, Vágó. Izsó, 
Kemény, Deákné, Győri Maliid. Lorándi és Pécsi 
lépnek föl.

* A sajtó a nagyfoerskereki szer- 
I zők darabjáról. Somfai János és 
Oszlie Béla énekes bohózatáról, amelyet

Szombat: Bottyán generáli,. (Színmű.) novembereikén mutatóit be Deák szili-
Vasárnap d. u : Hófehérke. (Gyermekelőadás.) társulata, meleg elismeréssel nyilatkoznak
u,.r. .,estp : [i)l!,lu,ni.aLs kisasszonyok. | Uoy a fövárosi, mint a délvidéki, különösen

az esetben is, ha a „hamisitvanynyai1 kísérletet (Deákné jutalomjátékául.) ja temesvári lapoK. A fővárosi lapok a
még nem is tett volna Mert csakis ez bírja azt í Kedd. Bőregér (orerette) ! szereplök közül kiemelik Deáknét. Tömöri
a kedvelt, kellemes, a babkavet megközelítő ízt \ Szerda: Édes otthon (vígjátéki. i ...... xT, ,, „ c t • -í
s csak elvedül ő iavitia a moonta metrózok ott i Csütörtök: Katalin (operettel. MellSSZat, \ agót es Somlart S azonkívül
s csak egyeaui o ja\,tja a rt.poma meg.zoo iu . Péntek: Cyrano. (Kemény Lajos jutalomjátéka). fnlnmliGL- hno-xr n-mhilnv Péter ismert
kávéitalt. A „valódi Kathreiner“ mmt a legjobb; Szombat: Bocaccio (operette) íelemlitik, bog) Uankulov 1 éter ismert
van elismerve a babkávé pótlásául, a hol az j Vasárnap d. u. : Csipke Rózsika. nagybecskereki szerb iró a darabot a
orvosi rendeletre nélkülözendő. Épen a „Kathrei- i - este : Takácsok. (Szociális szinmtu szerb színpadok számára lefordítja, ami

! * "ow-vork szépe, összevágó, jó előadásban örvendetes jele a szerb-magyar testvéries-

mazható e mondás: az igazán jó csak a valódi. \ kei'üit tegnap színre a nálunk is több ízben adott segneK.
A megmentett katonatiszt. Egy listai, dél- i angol operetté. A jól látogatott ház szem,„ellátható- 

czeg katonatiszt, ezredének dísze, feljebbvalóinak i laS inspirálta az egyes szereplőket s valamennyien 
dédelgetett kedvencze, fülig szerelmes volt egy | tehetségük legjavával igyekeztek a hallgatóságot 
müveit leányba. Házasságot is Ígért neki Katonáéit- j mulattatni. Első sorban kötelességünk említeni 
nál azonban «auezió nélkül nem lehet házasságot ; rftóth Stefit, ki tegnap vette ki jut alom játékát, 
kötni. A leánynak nem volt több pénze egy pár 1 
ezer koronánál ennélfogva a hadnagynak le kel­
lett mondania tiszti állásáról, hogy ígéretét be­
válthassa, mert imadottjának csillogó szemei győz­
tek az atilla arany csillagai fölött. Egy előkelő 
részvény társulatnál pénztárnoki állást nyert el és 
itt már elég volt menyasszonya pénze a szüksé­
geit kauezióhoz. A boldog jegyespár alig győzte 
várni a kitűzött esküvő határnapját, midőn a vé­
letlen egyszerre nagyot változtatott a fiatal pár j elnökét, hogy a közönség ki nem jött a kacagásból, 
sorsán és boldogságuk felhőtlen egét egy czikázó 
villámcsapás zavarta fel. Egy délután a vőlegény 
szét dúlt ábrázaital rohan menyasszonyához.
„Tönkrelettek, édes, egyetlenem!“ 
van!!“ Egy volt tiszttársamért, kit elhelyeztek in­
nen, jótáliottam nagy összeg erejéig s ez a sze­
rencsétlen ember öngyilkos lett, amit csak ma 
tudtam meg, midőn a jótállási váltó alapján le­
foglalták a kaueziót. Ha nem tudom a váltót rö­
vid idő alatt rendezni, elvesztem állásomat!“ El­
képzelhető az eddig boldog pár kétségbeejtő hely­
zete. A menyasszony vigasztalja, biztatja és 
buzdítja vőlegényét és midőn épen a nagy 
veszélyre és Isten jóságára hivatkozna, kopog­
tattak. „Tessék!“ — felelt a félig meglepett és 
félig kétségbeesett menyasszony és egy komoly 
úriember lép be, mint a Török A. és Tsa bank­
házának, mely Magyarországon a legnagyobb 
osztálysorsjegyüzlet, képviselője s jelenti, hogy 
a budapesti Teréz-körut 46 szám alatti főüzletből 
jön. Anélkül, hogy sokat magyarázgatna, leolvas 
a menyasszony asztalára egy csomó ezres bán-

Színház és Irodalom.
Heti műsor:

i

* A „Zenélő Magyarország“ zongora és hegedű 
zenemű-folyóirat most megjelent 225-dik füzete a 
következő szép zenemüujdonságokat közli: I. 
Zsadányi Ármánd ,.A szem akaratja“ magyar 
dalt. fi. Balogh István „Micsoda cacaó“ tréfás 
dal. III. Kárpáti Sándor „Álmodozás — Träumerei“ 
szalondarabot. IV. Mendelssohn B. Félix „Dal szö­
veg nélkül“ zongorabarabot. Havonta kétszer, 
mindenkor ily változatos aktuális újdonságokat 
közlő zenemű-folyóirat előfizetési ára negyedév­
ben 6 füzetre (66 zenedarabra) 3 korona. Elő­
fizethetni a 224-ik számmal megindult IX. évfo­
lyam IV. évnegyedére, valamint az előző év­
negyedekre is a „Zenélő Magyarország“ (Klökner 
Ede) zenemű kiadóhivatalában Budapesten, VIII., 
József-körut 22/24., hol egyúttal minden nyomta­
tásban megjelent zenemű a legjutányosabban 
megrendelhető.

A rokonszenves fiatal énekesnő Fi fi szerepét igen 
ügyesen alakította s úgy belépésénél, mint egyes 
énekszámai után sok tapsot kapott. Bronson 
Habakuk szerepében tegnap ismét Kömley 
Gyula lépett fel, kinek a minap a „Nebánts- 
vi rág “-bán szenzációs sikere volt. A jeles komikus 
annyi finom nuance-szal látta el az „erénycsőszök“

Gora szerepében Tömöri Melisza úgy énekével
mint játékával jeleskedett. D e á k Péterné gyö­
nyörű táncát tegnap is zajosan megtapsolták* 
Honti El ma szépen énekelte Violet áriáit. A 
férfiszereplők közül Kemény, Cathrv, Somiár, 
Pécsi, Lorándi, Izsó érdemelnek dicséretet.

„Végünk

Közgazdaság.
i

Vágó a fütty-couplet pompás előadásáért részesült | tása.)Hör^shefem'aif A* két”hétig 'tartó’ rend- 

zajos tapsokban. Külön dicséret illeti Láp ősit. kívüli áremelkedés után kissé nyűgödtabb lett a 
a táncok betanításáért. A zenekar, mint mindig hangulat, mindazonáltal az árak nem csökkentek 
Ligeti karnagy vezetése alatt feladata magas- és a forgalom sem lett gyengébb. Vájjon a jelen­

legi árak állandóak maradnak-e avagy eme kis 
szünet után az emelkedés tovább fog tartani, az 
most egyes egyedül attól függ, hogy Oroszország­
ban tényleg megbiusult-e a termés, avagy csak 
elkésett csépléssel kell számolnunk. Egyelőre még 
Erdély majdnem minden nagyobb állomásain, vala­
mint ama megyék városaiban, hol ez idén jó ter­
més volt. Cseh, Morva és Németországból való 
kereskedők találhatók és jó árakat fizetnek, külö­
nösen sötétkék öregszemü áruért, melyért 76

latán állott.
* Deák Péterné jutaiomjátéka. A társulat 

egyik legjelesebb és legrokonszenvesebb tagja, 
Deákné Kovácsics Margit, hétfőn (10-én) veszi ki 
jutalomjátékát. Ez alkalomból színre kerül a ná­
lunk még elő nem adott „Almafa“ c. vígjáték, 
melyben kitűnő szerepe van Deáknénak s a „Pil­
langó kisasszony“ c. daljáték, melynek tavaly
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| 1902. november 8.T orontál.4

:

HIRDETÉSEK.koronát adnak 50 kilónként állomáson. A vörös- | akarta Vészit sérteni s hajlandó azt a Házban 
heremagban beállott áremelkedés egyéb magvakra js kijelenteni, amit Pichler a mai ülésen meg is 
is hatott, úgy hogy az elmúlt héten világosszinü öreg- J tett Ezzej az affér véget ért. 
szemű lucernamag már 60—62 koronán fizette- j 
tett 50 kilónként. Fehérh erem ágból egy nagyobb 
tétel 70 koronáért adatott el 50 kilónként. Bük­
köny változatlan, muharmag némileg emelkedett 
árhan, baltacím nyugodt irányzatú. Jegyzések 
nyersáruért 50 kilónként Budapesten: V öröshere- 
mag 65—75 kor. Lucerna mag 60—64 kor. Muhar­
mag 77,-87, kor. Baltacím 14—15 korona.

!
i

fr*>* « «Öngyikos ügyvéd.
Budapest, november 8. (A „Tor ont ál“ ere­

deti távirata. Zsolnáról jelentik, hogy Schwerd- 
Gyula ottani jómódú ügyvéd tegnap délután

4L Újdonság!Újdonság!%
Törvényileg védett,«ncr

ismeretlen okból főbe lőtte magát és meghalt. viharerős,1A szerelmes katona. a legjobb formatartó
Szeged, november 8. (A „Toron tál" ered. 

távirata.) Tegnap a késő esti órákban szomorú 
I végű tragédia játszódott le egy csöndes ház ud- 

a leány becsülete. Kon dán Lázár bűn- ; varán. A Báró Jósika-utca 32. számú házban 
üdvében tegnap késő este ért véget a tárgyalás. í ugyanis szivén lőtte magát kedvese ablaka alatt 
a” vád- és^ védbeszédek meghallgatása után az S a 11 a i Ferenc honvédkatona, mert a kedvesével 
esküdtszék főnöke, dr. Számek Gusztáv kihirdette összeveszett.

verdiktet, amely szerint az esküdtek Kon dán 
Lázárt bűnösnek találták gondatlanságból okozott 
súlyos testisértés vétségéért. Ennek alapján a 
bÍróság Kondán Lázárt 14 napi fogházra, 228 
kor. perköltség és 104 kor. kártérítés megfizeté­
sére ítélte. A törvényszék Kondán büntetését a 
vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vette s a vádlottat 
szabadon bocsátotta. Az Ítélet jogerős.

bzESKÜDTSZÉK. lodenkalap.f 11
i

* kapható *
♦ Liptay István ♦❖Halálos ítélet.

Budapest, november 8.(A „T oron tál“ eredeti 
távirata.) Grácból jelentik: Schüller József 
Glórián gráczi iparoslegényt, aki tavaly meg­
gyilkolt és kirabolt egy Stabersteinerné nevii úri 
nőt, azesküdtbiróság tegnap kötéláltali halálra ítélte.

a kalapkeresfedésében,
Nagybecskerek (Hunyady (fő- utca.

w
4L

í:
Egyutta' a n. é. közönség figyelmébe ^ 

' ajánlom az újonnan megérkezett

férfi-divat cikkeimet.
861 -X.4

1
<>

Gyilkos katonaszökevény. T;... $ Gyújtogató testvér. A nagybecskereki , Budapest, nov. 8. (A „Toron tál* eredeti 
esküdtszék ma két tirmenyhazai ember bűnügyet ; a',vjrata) Grácból jelentik, liogy ott tegnapra 
tárgyalta amk közül az egyik. Szarvas te- | vjrra(j,j éjszaka Novotny Erzsébet 24 éves 
renc fulberelte Olajos Andrást, hogy gyújtsa : rendőri felügyelet alatt álló nőt meggyilkolták, 
föl testvérének. Szarvas Mihálynak buzakazlat. & te„est ^ délelött foiyaman sikerült elfogni
Szarvas í erenc haragosa volt testvérének s így rég6ta körözött katonaszökevény személyében,
akart rajta bőszül adam. Olajos hatvan koronáért '
föl is gyújtotta Szarvas Mihály buzakazlát s most 
mindketten gyújtogatással vádolva kerültek az 
esküdtszék elé.

A mai tárgyaláson a bíróság következő­
képpen alakult meg: Elnök: Dr. Polgár Sándor, 
szavazó bírák: Kövér Lajos és Duka László, 
ügyész : Lanka József dr., védők : B i 11 i t z 
Béla dr. és Hubert Zsigmond dr., jegyző :
Szol lősy Kálmán.

Az esküdtek : Kaszás Kálmán, K i s z e 
licsky János, Kónya Ferencz, Konkoly 
Lajos, Csonti János. P á 1 János, Somora y 
József, F e n d 1 e r Gyula, Fodor Emii, Kocso­
nyái Mihály, Keresztes Aladár és P e tri­
kó v i c s József.

A kihallgatások során Olajos András be­
ismeri cselekedetét, a melyre Szarvas Ferenc 
bérelte föl, mig Szarvas Ferenc tagadja, hogy 
ö Olajost fölbérelte volna. Ezzel szemben a ki- ; 
hallgatott tanuk nagy része Szarvas Ferenc ellen 
vall.

m■m 4L 83 <5-/'
mt

Torontálvármegye közigazgatási bizottságától. évil
S kod

leld
5912/1902. szám. 893 -3.3

Határidő-üzlet
Búd-pest november 8. (A nagybecske- 

reki Lloyd-lársulat ‘áviraia. i A mai tőzsdén 
az árak részben emelkedtek, részben estek. 
Déli zárlatkor a kővetkező árakat jegyezték : 
Búza áprilisra ....
Rozs áprilisra .
Tengeri (májusra) . .
Zab (áprilisra) . . .

HIRDETMÉNY.
véd 
vt d 
la\

A nagyméltóságu kereskedelemügyi m. 
kir. minisztérium 1902. évi 36451/1 
alatt kelt rendeletével a nagybecskereki 
’iszai ármentesitö társulat céljaira Szerb- 
Elemér község határában szükségelt föld­
területekre nézve a kisajátítási eljárást el­
rendelvén, a tárgyalás folyó évi november 
hó 20-án délután 2 órakor Szerb-Ele­
in é r községében 
megtartatni.

Felhivatnak tehát az érdekelt felek, hogy 
fenti időre kitűzött tárgyaláson annál inkább 
megjelenjenek, minthogy a bizottság a ki­
sajátítási terv megállapítása felett akkor is 
érdemileg határoz, ha az érdekelt felek 
közül senki sem jelenik meg.

A kisajátítási tervrajz és összeírás 
Szerb Elemér községházánál 15 napi köz­
szemlére kitétetett.

Kelt Nagybecskereken, 1902. 
tóber hó 14-én.
Toron tál vármegye közigazgatási bizottsága.

Főispán beteg:

Dr Deilimanícs Lajos.
alispán.

SZ.

19Í
.54
54

.74
d

ingIÜ VÁROSI SZÍNHÁZ. (községházánál) fog ac ta

Nagybecskerek, szombat, november hó 8-án : 
Újdonság! SZ.Itt először ! > he!BOTTYÁN GENERÁLIS.

Történelmi színmű 3 felvonásban, egy előjátékkal. Irta : 
( Siebenburger Károly. Zenéjét szerzetté és összeállította : 
I Gaál Ferenc.

.

/áihítéletre csak este kerül sor.
('S aKezdete 728 órakor.

í Holnap, vasárnap, november hó 9-én két előadás:
Délután 4 órakor ifjúsági és népelőadás mérsékelt hely-

árakkal :

Hófehérke és a 7 törpe

ol

TÁVIRATOK. ér i
év

Országgyűlés.
A képviselőház ülése november 8-án.

igéd

híévi ok-— Távirati tudósítás. — Fste fél 8 órakor rendes helyárakkal K ö m 1 e y Gyula fel­
léptével :Budapest, november 8.

A képviselöház ma A p p o n y i Albert 
gróf elnöklésével ülést tartott.

Az ülés elején Apponyi Albert gróf \ 
meleg szavakban elparentálja az elhunyt 1 
Kubinyi Györgyöt.

Visontai Soma és Nessi Pál a 
tengerszem körül folyó betörési históriákat 
teszik szóvá s elégtételt követelnek.

Széli Kálmán miniszterelnök a be- Frkp„jk.
törésekről szóló híreket túlzottaknak mondja . , , , , J
s kéri a képviselőket, hogy ne adjanak a) A nagybecskereki pályaudvarra:
hitelt ilyen mesterséges híreszteléseknek Temesvár’ Versccz’ ^ombolyáról: belőtt 9 óra 34 P.

r» , . M ° _ vJvncK. Pancsováról: délután 5 óra 55 p.
ibZUtan ÍN agy Ferenc szólal föl S ha- Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 22 p.; délután 4 óra 35 | 

táSOS beszédben kijelenti, hogy az indem- ! Budapest—Nagykikindáról: este 9 óra 63 p.
ui“?‘ megszavazza, mert a kormány fejét j b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:
tlusórJ' u? ai .la az ors/.ag Ügyeinek veze- Zsombolyáról, Verseezrel, Alibimárról és Temesvárról: este 
tesere. Reflektál az egyes szónokok fejte- 7 óra 15 P.
gctét.eire S azt bizonyítja, hogy a viszonosság j Hódosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel

megsértése nem vonja okvetlenül maga után j ^ ura ^ f
az önálló vámterületet Ez nincs benn a nak- ’ hl,,mv*ról: re^el 7 óra 23 P-

tuinban. (Élénk helyeslés a jobboldaltól) j «««*
UtárJa Pichler Győző és Komjáthy

Béla szólalnak föl, majd Gabá
beszél az indemnitás ellen.

DIPLOMÁS KISASSZONYOK
Énekes életkép.

Vonatod érkezess és iiiíása; é:
'

*
! Nagybecskerekre, illetve Nagy becskerekről.

Érvénye» 1902. október hé 1-től.
1
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köhögés és rekedtség ellen nincs jobba 
BÉTHY-féle

n v i Miklós Indul: ifiis
a) A nagybecskereki pályaudvarról:

1 Zsombolya, Temesvár, Verseczre: délután 4 óra 50 p. 
miatt. I Pav eső vára : délelőtt 8 óra 23 p.; délután 6 óra 20 p.

U ape8 , november 8.(A „Toron tál“ eredeti i Szeged Budapestre: d. e. 11 óra 12 p.; este 6 óra 46
távirata.) A függetlenségi párt
nap cikk jelent meg egy Szmolen Tóni nevű i b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról :
‘ 0ss‘l8c®in ° u vari lakájt ól. A képviselöház j Temesvár. Versecz. A utáltál va—Pancsova és Alibunáira
tegnapi ülésén Pichler Győző Vészi Józsefnek azt ! reggel 3 óra 33 p.
kiáltotta :SzmolenTóllÍ. Vészi József ezért Feilitzcsh ' Zsombolyára: ikeskenyvágányu vonal) reggel 3 Óra 54 p
és Szaczelláry képviselők kelmagyarázatot kért Pich = délután 5 óra 10 p.

lertöl, aki kijelentette, hogy a közbekiáltással nem ■ M6d°8ra: “utíj' pó'Ueken és vasárnaP011 délelöli

pemetefű cukorkánál,Lovagías ügy egy közbekiáltgp
* p de vásárlásánál vigyázzunk 

és határozottan BÉTZIY-félét kérjüui. 

mivel sok haszoutaiau utánzata 

1 doboz ára 60 fillér.
Csak R É T H Y-féfót fogadjunk e!

orgánumában mi- ! Nagykikiuda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.
:

jóvan.
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nymaz, a világ legjobb 
bőrt tartóssá teszik. Has

és fónycróma vilá s 
cipők, barna vagy sár 1 
mint uj cipők néznek ki.

Gyári raktár : Béos, I., Schulerstrasse 21

cipők részére,
és foltos jy

Alapittatott 1832.

legszebb fényt kölcsö- zik e- 
(diszfénymázj használata által

Mindenütt kapható.
(840-62.4)

Bővebbet e lap kiadóhivatalában. 597—x.150

20.414. szám, kgy. 1902. 897-1.1

Hirdetmény.iäi
ö

Torontálvármegye tekintetes alispáni 
hivatalának folyó évi október hó 27-én 
53.005. szám alatt kelt rendelete és a 
városi képviselőtestület f. évi november 
hó 4-én fenti szám alatt hozott határozata 
folytán ezennel közhírré tétetik, hogy 
1896. évben megválasztott és most már 
kilépő felerésze a választott városi képvi­
selőtestületi tagoknak választása valamennyi 
tiz kerületben

f. évi november hó 15-ikére

Megérkeztek
a legfrissebb és legjobb minőségű különlegességi cukorkák, 
úgymint: Töltött csokoládé, Fondand, savanykás cukorkák, 
selyem cukorkák, valamint a legfinomabb „Caramell“ sálon 
bonbonok.

Továbbá: Nagy választék cllOCOládébail, úgymint: Suchard, 
Fiumei, Heller, Fürth, Choe. franeaise és különféle különleges­
ségek ehoeoládé süteményekben.
===== ü&éli gyümftlcsOk nagy raktára — ------

Zimmerer Antal,
fűszer-, anyag- és csemege-kereskedő 

Nagybecskerek, Hunyatly-(fö-)utea.

az

kitüzetik és az alább nevezett választási 
helyiségekben megtartani fog, és pedig:

I. választó-kerület Németváros : a né­
metvárosi olvasó-egylet helyiségeiben; elnök 
dr. Demkó Endre, elnöki helyettes Ro’sa 
Ignácz. 
tagot.

17-20.8 Választ öt rendes és két pót-
e © & TI. választó-kerület Németváros: a 

melenczei-uton levő Ellmer József-féle 
vendéglőben ; elnök dr. Brájjer Lajos, 
elnöki helyettes Benkovích Mihály. — Vá­
laszt négy rendes és két póttagot.

III. választó-kerület Belváros: a város-

838. végrh. szám. 1902.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LN. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a törökbecsei tekin­
tetes kir. járásbíróság V. 514/1 1902. sz. 
végzése által Kovacsev Zsiva beodrai lakos 
végrehajtató javára Gágity Dusán beodrai 
lakos szabó ellen 900 kor. töke, ennek 
1902. évi május hó 15 ik napjától számí­
tandó 6% kamatai s eddig összesen 129 
korona 02 fül. perköltség erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 661 koronára becsült kf. kész 
féríiruha és kf. kelmék és egyebekből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján el­
adatnak.

898-1.1 Torontálvármegye közigazgatási bizottságától.

5879/1902. sz. 894-3.3

Hirdetmény.
ház nagytermében; elnök dr. Kis János, 
elnöki helyettes Lucsics Miklós. — Választ 
hat rendes és két póttagot.

IV. választó-kerület Csontika: vásár­
téri czédulaház; elnök dr. Stern Lázár, 
elnöki helyettes dr. Vászits Endre. — Vá­
laszt öt rendes és két póttagot.

V. választó-kerület Gradnulicza: az

A nagyméltóságu kereskedelemügyi m. 
kir. minisztérium 1902. évi 63.703/IV. sz. 
alatt kelt rendeletével a Temes-Bégavölgyi 
vizszabályozó társulat által H o r v á t-K é c s a 
község ha* árában elfoglalt földterületre 
nézve a kisajátítási eljárást elrendelvén, a 
tárgyalás f. évi november hó I8-án dél­
előtt 10 órakor Horvát-Kécsa községben 
(községházánál) fog megtartatni.

Felhivatnak tehát az érdekelt felek, taH°h

evangélikus iskolaépület; elnök dr. Pollák 
Győző, elnöki helyettes Jeszenszky Nán­
dor. — Választ hét rendes és két pót-

VI. választó-kerület Oppova: a Vin- 
czanov Mladen-féle házban a temesvári-hogy fenti időre kitűzött tárgyaláson annál 

is inkább megjelenjenek, minthogy a bi ; 
zottság a kisajátítási terv megállapitá 
felett akkor is érdemileg határoz, ha 
érdekelt felek közül senki sem jelenik me 

A kisajátítási tervrajz és összeirá 
Horvát-Kécsa községe községházánál 15 
közszemlére kitétetett.

Mely árverésnek a V. 514/2. 1902. 
sz. kiküldést rendelő végzés folytán a 
helyszínén, vagyis Beodrán alperes la­
kásán vagy a községházánál leendő esz­
közlésére 1902. évi november hó 29-ik nap­
jának délutáni 1 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel

utczában; elnök dr. Annau Ernő, elnöki 
j helyettes dr. Pánits Mladen.
; négy rendes és két póttagot.

VII. választó-kerület Oppova: a temes- 
i vári-utezában levő iskolaépületben: elnök 
; dr. Maugsch Albert, elnöki helyettes Mihaj- 

n:l ) ! lovics Milán. — Választ négy rendes és két 
póttagot.

Választ

i

oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Törökbecsén, 1902. évi november 
hó 7. napján.

Kelt Torontálvármegye közigazgatási 
bizottságának Nagybecskereken, 1902. évi rencz Miháiy-féle vendéglő; elnök Oldal 
október hó 14-én tartott rendes havi üléséből.

Vili. választó-kerület Budzsák: Lo-i

Antal, elnöki helyettes Popovits P. Szilárd. 
— Választ öt rendes és két póttagot.

IX. választó-kerület Amerika: a Ka­
szinó-épületben ; elnök dr. Nagy Dezső, 
elnöki helyettes Szalay József. — Választ 
négy rendes tagot 6 évre, egy rendes tagot 
3 évre és két póttagot.

X. választó-kerület Muzslya-telep: az 
iskolaépületben; elnök Reitter Oszkár, el­
nöki helyettes Lindhof János. — Választ 
hat rei des és két póttagot.

Miről a választásra jogosult közönség 
j oly megjegyzéssel értr sittetik, hogy a vá­

lasztások valamennyi tiz választó-kerület­
ben pont 8 órakor, a mely időpontra a 
választási meghatalmazások is az elnöknek 
átadandók, a szavazások pedig 9 órakor 
délelőtt kezdődnek és hogy azok, a kik 
választási jogukat gyakorolni kívánják, ezen 
időponttól kezdve délután 4 óráig 
ködö választási bizottság előtt szavazati 
lapukat leadhatják.

Főispán beteg:

Dr. Dellímanícs Lajos,
alispán.

Rankovíts István,
kir. bírósági végrehajtó.r Ezidő szerint a legjobb gyártmánynak elismert

PFAFF‘-varrógépek
melyek hímzésre is igen alkal­
masak, valamint mindennemű

<5r‘" ZpSSRte ■3§s^58jB!SgF-.....WF
l Wem

bútorok
stb. a legjobb kivitelben állan- $ 

dóan raktáron tartatnak
p

Beneze Antal esik5 a mu-

-All mssasifiiöl
-3

bu torgyárosoknál
Nagybecskerek, Hunyadi-(fő)-utca. Nagybecskereken, 1902. évi november

hó 4-én.
Dr. Grandjean József,

polgármester.e

jó házból való fiú felvétetik. Wm
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Használjunk

%> Ró’sa Terka-féle
TH1ERRY-féle BALZSAM.

Egészségrendörlleg megvizsgálva és jóváhagyva.
Az üveg fölszerelése kereskedelem-törvényi minta-védelem alatt áll. ===■-'

i'ven balzsam belsőleg és külsőleg is használ: 1. Hasonlíthat lan hatású gyógyszer 
if.dő és im II minden betegségeinél; enyhíti a hurutot és megszünteti a ktkoyest. e.iauntlj 
a fá tilalmas köhögési s még olyan idült bajokat is meggy égy it. 2. Kitűnő hatása vau torok 
evuüadásnál, rekedtségnél, a nyak bármely bántalmamái stb 3. Alaposan megszunt.-t 
minden lázi.' 4. Meglepően gyógyítja a máj, gyomor és a belek minden b< Ivgsegél, külö- | 
nősen gyomorgörcsöt, kólikát és hasrágást. 5. Gyenge hashajtó és y riisztito Jiaíusu, j,

: tisztítja a veséket, megszünteti a hypochondriát és búskomorságot, <uy- •; ... étvágyat r-s | 
j emésztést. 6. Kitűnő szolgálatot tesz fogfájásnál, odyas fogaknál, száj.-- ■■ ítél, minden | 
j fo"- és szájbajnál, megszünteti a felbüfogést s a száj és gyomor rossz szagai uü.sólep | 
j kitűnő gyógyszer minden sebre, akár régi az, akár uj, sérülésekre, Orbánéra, pattanások, | 

fistuiák, szemölcsökre, égési sebekre, megfagy ott tagokra, rüh, kosz s kiütésekre, feipajtog | 
zott és érdes kezekre stb., megszünteti a fejfájást, zúgást, szakgatást, koszvnnyt, ! |
stb. Jói vigyázzon mindenki a fenti zöld apáea-véűjegjre. — Hamisítás ^eileo a ■■■ •> 1

_______ óvszer a gyáramból való direkt megrendelés. A szállítás csakis a szanadaimazoit
! áj-att» »«htoySaU i dobozokban 12 kis vagy 6 dupla üveggel történik. Ausztria-Magyarország minden }•••*>-■>.- 

! állomására bérmentve 12 kis vagy 6 dupla üveg áru 4 korona, Bosznia és Hercegovina;-., 
bérmentve 12 kis vagy 6 dupla üveg 4 korona 00 fillér, 12 kis vagy 6 dupla íivegné1 
kevesebb nem szállittatik. — Szétküldés csuk a pénz előre beküldése vagy az összeg 
li&avélele mellett.

■eglepó hatású 1
dHAJKENÖCSÖT a?|&HS

F■s

§31dl &! 1 ! I
a

A gyenge huj kórt rövid idő használata atási 
annyira edzi. hogy a hajhullás teljesen meg­
szűnik Elősegíti a hajnövést. ® A haj kei 
lemes puha é* háv-mnvsimaságot nyer. lliwz- 
nálala állal mar »zamtálaitok felttLuö dús hajul 
nyerlek. # A hajkorpát sikeresen eltá-oüíja. 
A haj szia- ( nem változtatja

Úgy használandó, mint minden más haj 
kenőcs. Minden sérelmes anyagtól mentes. • 
i.ehetőleg hűvös helyen tartandó.

Védjegy bejegyezve
Kapható: Budapeaten Törők József 

gyógyszerész urnái és a legtöbb droguista 
üzietben, gyógyszertárakban és kereskedésben

i
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- fiMm
szenved? mikor biztos gyógyító hatásra van kilátás még a legrégibb sebeknél is a

Thierry A. gyógyszerésznek egyedül valódi
Cent 1 föliau-"M- en.őcee =

használatánál, amely által majdnem minden alkalommal, még a fajdalma* és veszélyes műtétek vagy amputálás is el&vroihetök és ltol- |
erhellen ngy a sebek gyógyításában. mint a fájdalom enybilésében is. a valódi Ontif.-üa-kendcs ham. -tó-uo syermekágyai |
fájó mellére, tejfolyás megakadásánál, mell-megkeinényedés, orbánc. minden idült bajoknál, sebes lábak vagy tagokra, s nek. sófolyás i- 
dagadt lábaknál, síi esontszúnál is; ütés-, szúrás- vágás-, zúzás- és tösebeknél; minden idegen anyag, mmt üveg vagy faszüank hon k 
serét, tövis stb. kiszívására : mindenféle daganatok, kelések támadások, pokolvar. sót rakbajnal is; giliszta ellen, riorommereg, p »eues §

Miért

Temosvkr ; Síbwarz N. illatezerüzl., Szelenszky M. 
dauer János. FeLn Alojzia. - Zombor: Weszelszky S. 
lljvi-.lék Vv'ack P. Mitrovitz: Nenadovit* N- Rnma : 
Udiczky öanilo. - Biod: a-S. Schier V — Jarkovácz: 
Lvdnilzky gyógyszeréé*. — N.-Paiánka: Steinitz Zsigm. 
Szent-Miklós: Miilier J. — Bács-Almás: Scherg Gyula. 
Lúgos: Mrmzig J — Pác»: Gélt* és Graef. Karansebes : 
,Se'.-eriuania*. — Orsóvá : Scheinberger M. — Starcsova: 
tized« It. — Pcprád: Kndesch Lajos. — Szarajevó: 
íubaczky l gyógysz. - Mostár (Herczegovina); Adáro 
Miskasic. - Sziszek: Iván K Loncsár. — Versecz: 
Lendle Hezsö, J. Gries*. — Pakracz ÍSlavonia): i. Pet- 
rovits. - Nagybecskerek: Sohn Károly, Ró’sa I. 
«raknál és Ró’sa Tarka talajdonosnönél.

Ir—
2uV

I
is

sebes lábak, mindé-Uféle égési Sebek, fagyos tagok, a beteg fekvéstől fáradt tagjaira, nyak h /-. i á a -r b-t-gs. •: -i fülfolyá«. .....
ótvar stb. bántalmaz ellen. Két tégelynél kevesebb nem küldetik; a szállítás csakis az arn beküldése v'tgy_utánvét a
történhetik. Két tégely ára szállító-levéllel, portó és csomagolással együtt 3 korona f)0 fillér. SZ3l: -.-iiiin Pi!'8H:IÓ*i«h1 u l"rf' 
késésre. Mindenki óvatik a hatástalan hamisítványok vásárlásától c lessék ügyelni, hogy úrin fim t gelyre * f.mti védjegy H a . i,:. : *}
„Schutzengel Apoilieke des A. Thierry in I’resradu“ beégetve legyen. ,

A gyógyhatásúkban utólérhetlen eme kél szer a romlásnak nincs kitéve, hanem eii >.. iné! régebbiek. «n,.iál j bb
és hatásosabbak lesznek, sem a hideg, sem a mebig által o-'in szenvednek é.- azért bármely ,szakban szetküldőt...- r.. i.,-.,*.•■■■ unyin- n;.ii §
az orvos megérkezéséig is segítenek, nagyon természetes, cogy sohasem szabad hamisítványokat vagy pétiig más éi-téktelen ée l-atas- 
nélküli úgynevezett pótszereket használni, amelyekért a pénzt iiiaba dobják ki, hanem csald* ezen két régen jónak eér.tueri, valódi, olcsó, 
megbízható és mindamellett teljesen ártalmatlan világhírű szert koil vásárolni, amelyeket minden vsaiunban min-b-n ?.lSíordull-ató oaéiyrv 
készletben kell tartani. Ahol pedig ezen szerek a valódiság minden kellékével ellátva nem volnának kap :é >k, úgy kérjük az 
közvatlentil

v:
ezt*

aíis isgeü in 60 ti. Nagy tégely 1 írt 6
A pég* elólegee beküldés# esetén portómentes szállítás

.Hajkenésre ártalmatlannak találtam.
Dt. Neumann Zs., hites vegyéss.*
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nr\ t 
fos je Thierry (Adolf) gyógysserésznéi Limited „Schutzengel Apotheke“ Pregratía bei Kfihitseh-Sauerbru n

megrendelni. — Kdsponli raktár: Bodapeet Törők J gyógysz.-rtArAban, Zigiib Mittelbach S. gyógyszertáriban, Becsben Brady
gyógyszertárában 50
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27. szám

,mm 6 november 20 én kezdődő HÚZÁSÁRA MI tűsed 
alatt 
liláé, 
bial :

postafordultával küldünk szét sorsjegyeket az I-ső
osztályhoz :m M s

'/8 á K. 1.50 E~á K,3.

Csakis nálunk kephsfók az annyira kedvalt
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és más SZERENCs,
mai naptól fogva m él (fen leszáll i fóti pjl 

árakonárusittatnak.Mind nki meggyőződés!
§9 szerezhet arról, hogy a legjobb, legtartó ; i 

sabb és legcsinosabb cipők oly feltűnő olc 
árak mellett, mint például : jp|f
Férfi ongos cipő 5 — korona én feljebb |^j 

KP Férfi hegymászó fej

(Berget.) cipő 6 - korona és feljebb feni
Női ougos cipő 4 60 korona és feljebb ’
Női fűzős va v 

gombos o pö 5 
í-:9 Gyermek fűzős
y| V. gombos cipő 1 60 korona es feljebb m
HP Fitt csizma . . 3— korona és feljebb É'

kaphatók.
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BUDAPEST, Sas-ufúza 23. 1.
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korona és feljebb ^f'5
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1 Tisztelettel

Herzfcld Vilmos,
üzletvezető

(866—x.4)
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óh jaj í "Kl5 jen!Köhögés, rekedtség es elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvagyat nem rontják és kitűnő ízűek 

Doboza 1 korona es 2 korona.
■ : Próbadoboz 50 fillér r.——■■
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>,-> * :J,«fi FiFö- ée eeétküldéel raktár:

gyógyszertár
Budapest. VI. kér., Váci-korút 17. szám

WWé8 feéA. I
Egger meűpasztilla |

______________________________—csakhamar Meggyógyitoit §
Kapható : Nagybeeskereken: Baseli Ernő, Benkovich Mihály, Kellnerlózsef rái, v« * . -------- —
gyógyszertárakban - Bégaszentgyörgyön: Szerdahelyi Károly gyógyszertárában - stert-MódS • íW Ö

Ferenc gyógyszertárában. .uoaoson. J. Grob N

s felvétetnek a>5
mi„NÁDOR“ &JT f o

- J® jSsMegfojt ez az 
étkosett köhögés! „TORONTÁL“m »I■m wm Ütkiadóhivatalában.
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Ä | Minden hirdetés feles­
leges, a dohányzó egy 
szer veszi és többé 
mást nem szíhat.
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FELTŰNŐ ÚJDONSÁG.

23760. szám 1902. Magy. kir. államvasutak. 
Üzletvezetőség Debrecen.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak debreceni üzletveze­

tősége az 1903. évben, esetleg további két év 
alatt szükségessé válandó pályafentartási fák szál­
lítására pályázatot hirdet. A jövő évben az aláb­
biakra lesz szüksége :

117 köbméter jegenye fenyődeszka.
„ tölgyfa
„ szétmetszetlen fenyődeszka,
„ vágott vagy fűrészelt erdei fenyőfa, 
„ „ „ „ jegenye fenyőfa,
» » » » tölgyfa,
„ jegenye fenyő palló,
* luc
„ tölgyfa palló,
„ tölgy szálfa,
„ fenyő szálfa,

34000 fméter fenyőfa léc,
2800 darab kerítés oszlop tölgyfából.

A pályázati feltételek alapján készítendő és 
1 koronás magyar bélyeggel ellátott ajánlatok 
f. évi november 29. napjának déli 12 órájáig nyújtan­
dók be a debreceni üzletvezeiőség I. osztályánál, 
az 5% bánatpénz egy nappal előbb teendő le az 
üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál.

Kelt Debrecenben, 1902. október 24.
Az üzletvezetöség.
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Rámpásm E£
saját termésű, kitűnő minőségű

1 liter i£ krajcár.

K á ni pás r i z I i ii g
1 liter 40 krajcár

m Eem le
m Ee= Ób leor =
m le1 liter 30 krajcár.

Ezenkívül ajánlja a legjobb minőségű 
fűszert, testeket, továbbá rumot, tlieát. tliea- 
süteményt. déli gyümölcsöket, ásványvizeket 
és petróleumot
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Anünstur József
fűszer-, anyag-, festék- és csemege- 

kereskedese

november hó elseje óta
Hunyadi«(¥ő-)utea, a városház 

épületében.

Ugyanitt

bolti állványok
olcsó áron eladók.

,
890

2098/902. kig. sz. 896—1.1

Árverési hirdetmény.
Ferdinándfalva község elöljárósága 

ezennél közhírré teszi, hogy a vadászati 
jog 1903. évi január hó 1-jévéli kezdettel 
(j egymásután következő évre 1902. évi 
november hó 30-án d. e. 9 órai kezdettel 
a községi irodában megtartandó nyilvános 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek bérbe 
fogja adni.

A kikiáltási ár 40 korona, melynek 
5070-a bánatpénz címén készpénzben le­
fizetendő.

Az árverési feltété’ek a községi jegyzői 
irodában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Ferdinándfalva, 1902. évi november
hó 6-án.
Petrovíts Benő

jegyző.
Puskás Mihály,

bíró.

1902. november 8. Tor ontál. 7
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Megrendelő levél levágandó. T. TÖRÖK A és T?a bankházának, Budapest.
darab eredetiEzennel megrendelek a m kir. szab, osztálysorajáták I osztályához 

osztáiysorajegyet a hivatalos tervezettel együtt.
utánveendő

korona összeg 1 utalványnyal küldöm.
mellékelve bankjegyekben (bélyegekben). í

lA A nem kívánt törlendő.

Már sokan szerencsések Selten egy nálunk vásárolt
sorsjegy által.

A legesélydusabb sorsjáték a mi m. kir. osztálysorsjátékunk.

(800-8.6)

11 0.000 sorsjegyre ^5.000oizorsreiny int.
Legnagyobb nyeremény esetleg

O.ílOÖ koronar,

J... ■1
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1 jutalom <Í<MMM>Í>.|1 uveveméuy ;t 400.00D. SOD.OVi». 2 á 100.01»!». 1 ;á .90.000. 2 a 80 000. 1 a 
70.í»00. 2 á 00.000. I á 30.000. 40.000. á :i ,30.000. 3 á ÄS.OOO. S á 20.000. S á 15 000. 

l-hiia 10.000. Ü7 a 5000. 3 a 3000. 4i7 a jSOOO. 803 a 1000. i528 a 500. 140 a 300. 34151» a 200 
....... «4850 a 170. 4850 ii 130. 100 a 100, 4350 a 80. 3350 á 40. összesen :j
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Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.
Az első osztályú eredeti sorsjegyek tervszerű betétjei a következők:

.75egy nyolcad (Vb) frt 
„ fél

vagy 1.50 korona egy negyed PA) frt 1.50 vagy 3.— korona 
„ 0. „ „ egész (Vi) frt 0.(V2) frt 3. 19___n n

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összegnek postautalványon való előzetes beküldése ellenében 
megküldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megbízásokat kérünk azonnal, de legkésőbb

f évi ti ov<>.m 1der* i>ó O-1^•
mely napon a húzás kezdetét veszi, hozzánk bizalommal beküldeni* * C •FIÓKOK :

OS á ™ TsaV., Váczí-körut 4. | 
Muzeum-körut U. 
Erzsébet-körut 54.

mm
BANKHÁZA.

BUDAPEST, VI. Teréz-körut 46 
Legnagyobb osztálysorsjáték-üzlet hazánkban.

Sok és igen nagy nyereményt fizettünk ki nagyrabecsillt vevőinknek és pedig rövid idő alatt kilenc
millió koronánál többet.

a.

Bor m síÉtésiispora? Aímdenki kis ivlje nie,: ^iiareuoséjét a aeületéseoapjiir* feljegy­
zett számma’. I.zrn in.piártian az év minden egyes napjára más 
szám van lelicgvivve, nie,vek poetaforAnlr.tt*U megrendelés ese- 

.. • , ,, . , ; '’-mk 6a „amit, úgy hogy bárki kié; áthatja saját számát,
na időköziién <> szám elfogyott vo.na, hasonlót km,tünk.
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Nfujtsunlí kezei a szerencsének!

«
>

lí

:
9

s
t 7

El
m

£27
t:

!

;

f

V

mm

E m •vz-
m-Mmm

v.tf Ó8 '

\
S

’i!
/

ra
s6

W
iM

3*
m̂

JiB
iss

v;
?.

-'7
 r-
v -

 .-'
í.-

:5
!»

rM
ur

, «
sw

an
an

oK
c.

. ,r
a -

H
tg

m
-is

ea
tE

ßB
M

flÄ
iir

yi
Tm

üs
^T

it^

*
>

—
 í,

cí
m

 :
Po

nt
os

v T. o 
rf)O

■J...: 
■

- 0
 3

0-
.'

v 
or

 -j
 c

í ■_ j
- cc 

t
1-
 O

í t
o

• . 
00 1- ocX

S

.7 rr
- V

-ól

x 
~ 

o e
z;
 ?

: 2
2 <

 /. r a, y'•S
í-

-------------------

__
__

__

M
i

■H
H

iM
iK

i
1^

. 1 '
>,

m
IM

eS
FI

Í

1
V
.

t

\

111

\

*
A

/
1

V
1/

■■
//

r
tv

z
/

*

.-A
:,-?

!



s<

hov
mi

rioii
Míg* i|

K
UK Ti

NJ

i'í'lü j 
néz*
P i ;

s id
zrk( í

SZ(‘t
pari >
Aus :

k cl * ti
csal

alku i 
indi ;

kim

;

von i
gval áj

gedt - 
lásá ; 

másk 
s m t 

Hog. 
köz-d 
dóssá
IS S
szeri]
M in l
a
nak 
élne i] 
terii -J 
imii i 

lom i 
o bsl i 
Viki: j

p ok J 
zoll 

hog 
is e j 
való 
(dne

az (.
az <
hói.
nyíl
íoly
éiu*.

a k 1
jel* A 
inia
mer
sza>
pari
obsi
azt

dali

lieh I 
el őr J
láts: J

kár; t

inéi

8 T o r o n t á 1. 1902. november 8.

|SäÄWo0c^0°5o 

°C° off0cDéAp0o0°Cc °°00°o°0°o°
o C> <- O o ö flQ vc o o o r
n°A° R°AOO 00 O O §0§,,M
0 O^ov; Qb coo°<.o Ao ttm 
00ű0c°é oooooo00o0o mm 

c o o o o o 
go p 9c öqg% 

o o o°0p' - k-° °o#'; k ^
'cn°k0^i TlÖ*

-> -V „VJ
°0 O Oq o O o AO O CÓl

, 0 ooOoC0Oo“oo0 Q§°°®’
c 0 0„ n O o <3 ogo o ->'0o‘0°0^a,

O o ° O ° o ° O o o O 00°0 000^A)000

2°o o0°o0°o o0o°o0o 0o°°°oo°“<?g o 0o0A°5
O O O o o o o c O O o° c ,, o o ? 0-3

gv-O ?00 Ooo O °n° Oü o ou 2. Qn /-Po° Q° láoOO 0.0 o o °oA- °o 2 ° 0 °n'° 0°3 O „t>oV
o^) Q0 0.0- g o Öo °°

. __ ^|o00^== g o °oj.

W?o0|o0c00oo°o>%ri

A JdAOCi
1° o°o Ob'"ffek 3o° o°°o

í •$W':^o0c%o° 

^xS ; o°|§ °o° S
A íffoP°o°?oC

1 fte?
» ű o . o 0 r, o 

d b 3o O o 0
:\G. °o O o 0
k\0 o OOO
«I O"0 0 o o
||0 G o O 0 
1; O Q O’O

,, , .m>:\
V y)=°oo0g°
» I ,1 ]|0 c,o = °í

O ° o o ,j Q o
o o

O OFontos gyomorbajosoknak
Étvágytalanság, gyomornehézségek, rossza lét, 
fejfájás rossz emésztés folytán, gyomorgyengesé­
get, emésztési zavarokat stb. azonnal megszüntet

az ismert

o o o ° oooo .

Brady-féie Máriacelli gyomoreseppoí. oii o
lo°0í n „o o O o 
lo*>ooá2S

SoÄ ezer elismerő köszönő irat. I O
Egy üveg ára használati utasítással 80 fillér. Kettős 

üveg 1 kor. 40 fillér
cpgF~ Minden gyógyszertárban kapható.

Főraktár Nagvbecskereken: Kellner József 
gyógyszertára a Szentháromsághoz. 

Hamisítástól óvakodjunk, az igazi Máriacelli gyomor- 
cseppek „védjegyet“ és aláírást C\AhouVj' viselnek.
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Figyeljünk arra, hogy a régen hírneves valódi Brady-féle 
Manaeelli gyomorcseppek egy üveg 80 fillér, kettős üveg t kor. 40 fi 11. 
aniaky míg a hamisított utánzóit és értéktelenek olcsóbb áron, leg- 
tflbbnyire 70 fillérért adatnak el. S28__12 2
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ii c :..v o c.c;,o.o op/f/i c c '%Qc^ßaXSWi használata‘
: .uőO °o\%\o°0® $1 Gondos háziasszony r.e i.dsíe- 

V°00 Hli0doo/s/ Kedjék tovább ezt" az 
í00no00o0'j!\oQ?q§l séges kávé italt bevezetni. =

' O O°o OiA legajáiilatosabb póik.ávé és a 
Oq q-O O i|| üoG/J/ legjobb és 'legkedveltebb' pótlás 

- nü O 0°n°\W\°c8 a babkávé helyébe.A °nO0§°'Í‘Cm
: j OA Kathreiner-féle Kr.eipp-maláta kávé
i; o°c C°oC5akis az eredet: csomagokban

WXémfig Kathreiner
' J» SW" név raJta áll.
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HIRDET M É X Y
U cs. és apostoli királyi Felségének legfelső elhatározása folytán ezennel meginrliltatik

Zsolnaii I in. iiíot tinin iiliisirsiíisi
ÄTf'tÄ&Ä tÄÄ r jótékony célokra fog fór- 

alap, 2. a kézdivásárhelyi és vidéki Rudolf kórház h m-.o-vh- r-iy.í r-ei ' s.anai segélyezésére szántgyár Országos központi Fröbcl-nűegylet, 5. a budapesti MárifDoi^tt^^süS a Ma'

1 r,Mv Ar-őő-”
8 SOrSJatek “***• T™"!,e" m^2."Ö^Alább koro-

2 nvcrcménv á 5.000 kor 
5 „ 2.000 „
0 „ „ 1.000 .,
0 „ 500 „

I

lodenkabátok fekete béléssel 
és prémgallérral 14 írt.

Férfi télikabábok a 
legolesóbbtól a legfino­
mabbig 10 forinttól fel­
jebb.

1 főnyerem. 150.000 kor.
50.0m 
20.000 „ 
lo.ooo .:

50 nyeremény á 100 kor 
‘ ,. 50 „

... 20 „
„ 10

1
10(i1

1000
: 05oo

Az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki. 
A húzás visszavonhatatlanul 19ű-2. évi december

Nadrágok kamgarnból,
és cheviotból, nehéz, 3—4__5
forint.

1
S (863a—6.1)

nó 30-án Budapesten történik.
Egy sorsjegy á^a 4 koronával van megállapítva. =

unvi posta-, adó-, vám- és sólikat^á^vasfufán U(lí!l,e®ten (Csepelrakpai-1, ’Vámpalota), 
' 1 boimataimii, \asuti állomásokon s a legtöbb dohány-tőzsdében

Csakis
SfgET Sorsjegyek kaphatók: a 

továbbá valami, 
és váltóüzletben.

Budapesten, 1902. évi július hó 1-én.

Faisenstein Ferencnél,
^agry^eoskerek.

m.

A m kir lottójövedéki igazgatóság. 765—x.47

Aliba túri ká/k, foszolgabiróságtól.

♦
Wfmjta;

Elsőrendű tűzifa
s1202. házk. sz. 1902. 892—1.1

IDÉZÉS. Á N
A

Zavisits Draga és Zavisits Péter, mint 
;l Román-Petre községi házszám nélküli 
Zavisits-féle házközösség ismeretlen tartóz­
kodásit családtagjai, ezennel felhivatnak, 
>ogy a házközösség megszüntetése céljá­

ból f. évi december hó 4-ik napjának d, e 9 órá- 
/ara Román-Petre községházához kitű­
ző t tárgyaláson vagy személvesen jelenje­
nek meg, vagy Zsiván István közgyám 
roman-petrei lakost, minta részükre kine- 
vezett gondnokot célszerű képviseletükre 
utasítsak; ellenkező esetben pedál ezek 
mulasztásának következményeit 
tulajdonítsák.

.f Á g* & n
P 1Valódi porosz

-^‘SZALON KŐSZÉN
a Wildensfeinsegen-Richterhof-féle bányákból

Legjobb fás

4."

f^= rsrsisrsj£fj|

zen.
Kaphatók:

KUHLÄNDER IMREel- -<cs
maguknak

fakereskedőnél
4rban, Gizeila-part

3 fatelepen, Korona-utca

Kelt Alibunárott, 1902. évi november 
uo 4-ik napjan. a

fej
1 ■ 1 1 gggq

/bb. sz. — Telefon 89. sz,
585/11. — Telefon 35. sz.

fisii

Továbbá
Naphohz Laj os, RT ygi aaw

házk. tb. főszolgabíró.

----------- ----------------------- --------- ------------------- -------------------- 816-50.14

Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál, Nagybecskáákk

i1

mmi l

B r 3ESB

%

$

teljesen újonnan átalakítva, 
nagy lakással, konyha, fo­
lyosó stb. elkülönített kerttel

kiadó.
Bővebbet a kiadóhiva­

talban. 838—x.70

Az Úri-utcában agy

külön álló ház
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